

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 60Ek/2815/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122454959  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 04. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Matúš Jurena  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6122454959.2

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnom konaní oprávneného BENCONT COLLECTION, a.s., so sídlom Vajnorská 100/A, 831 04 Bratislava, IČO 47 967 692, právne zast. JUDr. Oskar Chnápko, advokát, Komenského 3, 974 11 Banská Bystrica, proti povinnému K. E., Y.. XX.XX.XXXX, L. E. G. XXXXX/XX, XXX XX I., o vymoženie 3309,97 Eur s prísl., vedenom súdnym exekútorom JUDr. Róbert Rychtarčík, Exekútorský úrad Poprad, 1.mája 223/25, 058 01 Poprad, pod sp. zn. 145EX 1011/22, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

### rozhodol:

Návrh povinného na zastavenie exekúcie **z a m i e t a**.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručenom súdu dňa 23.10.2022 domáhal od povinného vymoženiu pohľadávky v sume 3309,97 Eur s prísl., na základe exekučného titulu - rozsudku Okresného súdu Prešov, sp. zn. 7Csp/89/2018 zo dňa 22.05.2019. Okresný súd Banská Bystrica dňa 15.11.2022 vydal poverenie na vykonanie exekúcie, pod sp. zn. 60Ek/2815/2022, ktorým poveril súdneho exekútora vykonaním exekúcie vo veci hore uvedených účastníkov.

2. Súdny exekútor vydal dňa 21.11.2022 upovedomenie o začatí exekúcie, ktoré bolo povinnému doručené dňa 24.11.2022. V upovedomení bol povinný upovedomený o začatí exekúcie dňom 15.11.2022 v prospech oprávneného na vymoženie predmetnej pohľadávky, o možnosti podať návrh na zastavenie exekúcie v lehote do 15 dní odo dňa doručenia upovedomenia o začatí exekúcie, o jeho náležitostiach, ako aj o spôsobe jeho podania.

3. Súdny exekútor dňa 02.12.2022 doručil súdu návrh povinného na zastavenie exekúcie, pričom tento bol podaný v zákonnej lehote. Povinný v návrhu uviedol, že žiada o zastavenie exekúcie, nakoľko od roku 05/2019 až doteraz uhrádzal predmetnú pohľadávku v mesačných splátkach po 50 Eur, vzhľadom na jeho finančnú situáciu. V posledných mesiacoch splátku aj navýšil. Povinný prosí o prehodnotenie návrhu na zastavenie exekúcie.

4. Oprávnený vo vyjadrení k návrhu povinného na zastavenie exekúcie uviedol, že povinný začal splácať svoj dlh na účet oprávneného, ale nie v splátkach vo výške 100 Eur k 25 .dňu mesiaca, ako podľa oprávneného vyplýva z exekučného titulu, ale plnil len vo výške 50 Eur mesačne. Ku dňu podania návrhu na vykonanie exekúcie uhradil povinný čiastočne svoj záväzok, pričom všetky čiastočné úhrady boli v návrhu na vykonanie exekúcie zohľadnené. Exekučné konanie začalo v súlade s Exekučným poriadkom. Po podaní návrhu na vykonanie exekúcie povinný uhradil na účet oprávneného dňa 19.10.2022 platbu v sume 70 Eur a dňa 14.11.2022 platbu v sume 100 Eur, čo bolo oznámené príslušnému súdnemu exekútorovi. Oprávnený navrhuje návrh na zastavenie exekúcie zamietnuť ako nedôvodný, nakoľko povinný nepredložil žiadny relevantný dôkaz.

5. Podľa § 45 ods. 1 Exekučného poriadku, exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok.

6. Podľa § 61f ods. 2 Exekučného poriadku, ak ide o plnenia, ktoré boli uskutočnené ohľadom vymáhaného nároku pred doručením upovedomenia o začatí exekúcie povinnému, oprávnený o nich musí bezodkladne informovať exekútora.

7. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

8. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

9. Podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku, b) exekučný titul bol zrušený, c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2), d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

10. Podľa § 61l ods. 3 prvá veta Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

11. Návrh na zastavenie exekúcie je procesnou obranou povinného proti neprípustnej exekúcii, ktorého účelom je zastavenie exekúcie alebo upustenie od exekúcie v prípadoch vymedzených Exekučným poriadkom. Povinný v návrhu musí uviesť skutočnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu a ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku, resp. bránia jeho vymáhateľnosti alebo sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná (napr. vymáhaný nárok zanikol splnením, exekučný titul bol zrušený na základe mimoriadnych opravných prostriedkov a pod.). Exekučný súd v konaní o návrhu povinného na zastavenie exekúcie skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie návrhu na zastavenie exekúcie je rozhodujúci stav ku dňu začatia exekučného konania, t. j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie. Dôkazné bremeno ohľadom tvrdení uvedených v návrhu na zastavenie exekúcie zaťažuje výlučne povinného, ktorý ho podal.

12. Povinný vo svojom podaní uvádza, že uhrádzal pohľadávku v sume 50 Eur mesačne. Rozsudok Okresného súdu sp. zn. 7Csp/89/2018 zo dňa 22.05.2019 mu uložil povinnosť zaplatiť vymáhanú sumu v splátkach vo výške 100 Eur mesačne splatných vždy do 25. dňa príslušného mesiaca. Exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok. V tomto prípade bol predmetný rozsudok vykonateľný 26.06.2019, teda stal sa z neho exekučný titul v zmysle § 45 ods. 1 Exekučného poriadku. Povinný neplnil v stanovenej výške 100 eur mesačne, ale len 50 Eur mesačne, čím neplnil oprávnenému v zmysle tohto rozsudku v plnej sume a de facto porušil povinnosť, ktorú mu stanovil rozsudok. Oprávnený mohol uskutočniť jeho nútenú realizáciu za účelom jeho výkonu v plnej sume, keďže povinný plnil iba čiastočne splátky, a to prostredníctvom podania návrhu na vykonanie exekúcie, pričom exekučný súd poveril príslušného súdneho exekútora.

13. Exekučný súd v tomto prípade uvádza, že ak ide o plnenia, ktoré boli uskutočnené ohľadom vymáhaného nároku pred doručením upovedomenia o začatí exekúcie povinnému, oprávnený o nich musí bezodkladne informovať exekútora, čo oprávnený potvrdzuje vo svojom vyjadrení k návrhu na zastavenie exekúcie povinným. Jednotlivé platby, ktoré plnil povinný, boli v zmysle tvrdení oprávneného zohľadnené.

14. Exekučný súd v tejto súvislosti pripomína, že v konaní o návrhu na zastavenie exekúcie dôkazné bremeno zaťažuje toho, kto návrh na zastavenie exekúcie podal, t.j. povinného. Vzhľadom na to, že

povinný v návrhu na zastavenie exekúcie žiadnym spôsobom nepodoprel svoje tvrdenia, že návrh na zastavenie exekúcie je dôvodný príslušnými dôkazmi, ale len uviedol, že plnil v sume 50 Eur mesačne, exekučný súd v tejto súvislosti konštatuje, že povinný v návrhu na zastavenie exekúcie neuviedol a ani nepreukázal dôvody, ktoré sú dôvodom na zastavenie exekúcie súdom podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku.

15. Vzhľadom na uvedené a na skutočnosť, že povinný v konaní nepreukázal existenciu žiadneho z dôvodov vedúcich k zastaveniu exekúcie, súd rozhodol tak, že návrh povinného na zastavenie exekúcie podľa §61l ods.3 Exekučného poriadku zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.